

# HUGHES PRIJAL NO-MINACI A NASTI-NIL SVUJ PROGRAM

Kandidát republikánské strany pro úřad prezidenta naznačil svoje kampanní zásady.

## ROOSEVELT BYL PRÍTOMEN

Carnegie Hall v New Yorku zaplněn byl do posledního místa občany a předáky strany.

New York, N. Y., 31. července. Charles E. Hughes naznačil ve své dnešní řeči, kterou přijal nominaci strany republikánské za úřad prezidenta, zásady, na kterých bude vést svoji kampan. Hughes v své obsáhlé řeči napadl administraci pro její politiku s ohledem na Mexiko, udržování amerických práv v průběhu evropské války pohotovost a jiné otázky dne. Prohlásil se pro novou a pevnou zásadu v jednání s Mexikem, pro úplné udržování všech amerických práv na zemi a moři, pro vyhovující metodu obrany a při měření ochrany zapadlých i východních pobřeží.

„Odsuzujeme všechnu spiknutí v zájmu cizích národností,“ prohlásil Hughes. „Je úplně nepřípustné, aby naši lidé byli používáni pro utržky cizinců. Každý Američan musí je božobohodně odsoudit a podporovat každou snahu za jejich jejich potlačení.“ Hughes napadl administraci pro její „směr diplomatického jednání“ od počátku, prohlásiv, že tam kde měla být síla a zlozvěst, byla chabost a nezkusenosť. Citava San Domingo jako příklad, kde jmenování bylo do úřadu „zasloužilí demokraci“, a neodržení vyhlášení Herrick a Paříže po té kdy válka byla zahájena, jako „politování hodnou obětí naší nezávislosti pověsti.“

„Schvalují prohlášení v plat formě ve prospěch ženského hlasovacího práva,“ prohlásil Hughes. „Oposice může způsobit odložení, ale, dle mého názoru, ne může porazit toto hnutí. Jsem ve prospěch hlasovacího práva pro ženy.“

Jedna čtvrtina jeho řeči byla věnována Mexiku. Krok za krokem, podniknutý přítomnou administrací, byl odsuzován, od Huerta až po notu, poslanou de facto vládě státním odborem dne 29. června, jejíž část byla v řeči citována. Zaujetí města Vera Cruz, bylo, dle názoru Hughesova, válkou.

V poslední době bylo naznačeno, že Američané nesli do Vera Cruz, aby přimutli Mexiko k pozdravení americké vlajky, nýbrž

by prokázali, že myslí to upřímně se smyslem, že Huerta musí jít. Amerika, pravil Hughes, nechtějí si získati žádnou část Mexika, nýbrž přeje této zemi mír, prosperitu a pevné postavení. Zaslouží ale také od Mexika ochranu naše občany a jejich majetek, ať už i zajištění našeho poměru před poškozením.

Přítomná administrace nesetkala se s úspěchem ve snaze zajistit práva amerických občanů v zahraničí. Byla sice proklamována stará slova v době války, ale co je latno užívati obřích slov. Kdož to nejvíce brápa vážně. Kdyby přítomná administrace nepomohla s pohotovostí, ze to není upřímně o „přesné zodpovědnosti,“ bylo by ztráta amerických životů a Lositama. Po té mluvil o nutnosti dokonale pohotovosti, ulehře ochrany našich občanů břehů a se svoji zákonitě schválenou republikánské platformy, přijaté na konvenci v Chicagu.

Velké shromáždění v Carnegie Hall uvítalo Hughesa potleskem, když objevil se po 8. hodině. Hughes, vzpomínavý Theodora Roosevelta v jedné z loží, uklonil se mu a tento zatleskal. Senátor Harding z Ohio, předseda výboru vojenného výboru, pronesl řeč, která byla potleskem přerušována, dykdy pronesl jméno republikánského přeměnování. Když své slovo zakončil, hubba bráta a da se posadily, aby znovu jásali. Hughes ve své řeči často přerušován byl potleskem. Po své řeči si hostem při recepci uvědomoval svého výboru. Hughes přijel do New Yorku a hodněch raněle ze vchodného sídla cest dne strávil v poradě s republikánskými úředníky.

## Odbocky americké banky v Rusku.

Washington, D. C., 2. srpna. Točeni bylo dáno federální rezervní bankovní radou National City Bank v New Yorku, aby zřídila pobočku v Petrohradu v Rusku a obvyklé poboční závody po celém Rusku.

## Uherští vojáci postřeleni pro odboj a zradu.

Paříž, 2. srpna. První úsměvně dnes vydané praví: „Máme-li informace o postřelení von uherských pluků vojenský úřady rakouskými. Jeden z nich se vzdal a druhý přelstěn nepřítelům u Pliaskovo. Byl to sedmý pluk uherské domobran, který se vzdal. Dle zpráv, které byly získány, 270 mužů tohoto pluku bylo zastřeleno. Druhým ošestým plukem byl třináctý pluk domobran. Všech 123 mužů, kteří přelstili před Rusy, bylo zastřeleno na rozkaz generála von Jansingera.

## RUSKÝ NÁPOR NA LVOV V HALICI.

Ruské pohyby mířeny jsou na Lvov, hlavní město Halicie, Vladimir Volynský a Kovel.

Londýn, 31. července. — Pozornost vojenských odborníků je nyní soustředěna na důležité pohyby ruských armád na bojištích, která v historii přítomné války označena budou jako nejkrvavější. Po čtvrté již vlna válečná žene se přes území severní Halicie a jižní Volynska. Zprávy, docházející z Berlína i Petrohradu, činí zmiňky o nové síle ruského náporu směrem ku Lvovu. Dva velmi důležité pohyby ruských armád jsou v proudu a zdá-li se, teutonská linie musí ustoupiti od třiceti do čtyřiceti mil.

Vojska generála Brusilova v střední části Volynska, jakož i armády, operující v jižní části Halicie, zahájily postup hned po té, jak Brody opustily se v rukou carského vojska. Oba tyto pohyby setkaly se s výsledkem a na jihu carské armády nalézají se jenom dvacet mil od důležitého halického města Stamslavova, které je střediskem pěti železnic a v přítomné době hraje důležitou roli při sobování rakouských armád.

Na Volynsku přimutli Rusové Teutony k opuštění první linie a pokračují ve svém tlaku směrem ku Kovelu, jež je hlavním cílem středních armád Brusilových. Budoucí ruská vojska doprovázeli dosavadní úspěchy, pak Kovel se bude nalézati v rukou Rusů ještě během týdne. Němečtí sesílili svoje linie při Kovelu co nejvíce, ale přes to není jim možno zastaviti možený ruský postup. Z různých míst došly zprávy o nové činnosti v armádě generála von Hindenburga a mnozí kritikové mají za to, že zahájen bude pokus o ofenzivu na severním konci východní linie. Cílem tohoto pohybu bude pokus o zrušení tlaku carských armád na ustupující vojska rakouská a německá v Halici a na Volynsku. Ruská část linie proti frontě von Hindenburgově je ale udržována dostatečným počtem mužstva, majícím po ruce dostatek děl, tak že útoky tyto sotva budou mít jakýkoliv vliv na události dále na jihu.

## Spojenci zmocnili se 245 lodí nepřitele.

Londýn, 2. srpna. — Lord Robert Cecil, ministr válečného obchodu, informoval poslance konvencí, že 144 lodí, plující pod nepřátelskou vlajkou, které zabaveny byly v anglických přístavech, dvánalet zabavených ve francouzských přístavech, třicet v ruských a devětadesát v italských, je nyní zaměstnáno ve službách spojenců.

## Irský vůdce zaplatil za zosnování revoluce za podpory Německa právé svým životem.

Londýn, 3. srpna. — Sir Roger Casement byl oběšen o 9. hodině dnešního rána, byv usvědčen z velezrady. Za dvánalet minut po 9. hodině prohlášen byl za mrtvého.

Washington, D. C., 2. srpna. — Na rozkaz prezidenta Wilsona státní odbor kabeloval vyslance Pageovi k odevzdání anglické za hranicemi úřadovně resoluce, přijaté senátem v minulém týdnu. Dájejí, aby anglická vláda rozšířila milost irským politickým provizním. Resoluce, jež určena byla hlavně ku pomoci Roger Casementovi, odsouzenému k smrti, byla zdržena legislativními formalitami a dostihla Bílého domu večer šeho dne.

Londýn, 2. srpna. — Veškeré snahy za účelem zachránění sira Rogera Casementa před smrtí se bluly. Vláda neznámila, jaké kroky byly učiněny za účelem záchranu irského vůdce, ale je známo, že takové kroky podniknuty byly. Případ sira Casementa důkladně uvážěn byl anglickým kabinetem, ale posléze rozhodnuto bylo, aby zákonu bylo učiněno za dost. Toto rozhodnutí kabinetu způsobilo značné překvapení, jež to mělo se za to, že třesť smrti cestou milosti proměněn bude mu v dozvoľní žalář.

Sir Roger Casement byl jedním z nejzajímavějších postav nezávislého irského povstání. Po dlouhou řadu let nalézal se ve službách anglické vlády jako konsul a generální konsul a za svoje služby povýšen byl do stavu rytířského králem Jiřím. Na počátku přítomné války nalézal se ve Spojených Státech a odtud odebral se do Německa, kde zosnoval irskou revoluci za pomoci Německa. Jeho plány byly ale zmařeny. Lud, která vezla irským strelivem, byla zničena a sir Roger Casement dopaden, když na břeh vystoupil z německé ponorky. Postaven byl před soud a uznán vinným z velezrady. Casement naradil se dne 1. září roku 1864 a upozornil na sebe vyšetřováním v Konzském státě a v Jižní Americe násilností, kterých dopouštěli se belgijci a angličtí obchodníci s gumou na domorodcích. Casement byl hlavním komisařem, která v této záležitosti učinila nápravu. Jeho přátelé prohlásili, že následkem účinku tropického slunce utrpěl duševní poruchu.

## Dobrá úroda v Německu.

Berlín, 1. srpna. — Po několika katýdenním područením počasi s velkým množstvím dešťů a studených nocí, čisté horké letní počasí zavládá v Německu v tomto týdnu. Značná dostavila se

právé včasné, ješto sklizeň obilí byla právé zahájena a slunečného tepla bylo třeba k dozrání velké úrody. Všechny zprávy ze zemědělských distriktů jsou nadějněho charakteru a vyvolávají předpoklad, že problém vyživování Německa v příštích dvánaletí měsících bude natohem snadnější, než minulého roku. Tento předpoklad sesilován je zprávami ze zahraničních území, kde stav úrody je znamenitý. Tato území budou mocti přispěti značným dílem k rozluštění otázky vyživování Německa tím, že poskytnou přebytek svůj vlastní žití. To je jmenovitě pravdou o Kuronsku kde je v letošního roku úroda znamenitá. Osev proveden byl tu německým vojskem v území, které téměř úplně bylo opuštěno domácím obyvatelstvem během německé ofenzivy v roce 1915. Zemědělský odborik, který o stavu úrody píše v Berliner Tageblattu, prohlásil je, že jsou naděje na dobrou přiměrnou úrodu a v některých místech dokonce neobyčejně dobrou. Úroda ozimní pšenice v okolí Berlína bude třesť až pětáctinět milů po akru a v některých místech až padesát bushů. Jarní obilí je také v dobrém stavu, koležto v roce 1915 bylo ve stavu velmi špatném. Úroda brambor, jež je důležitou pro Německo, překoná, jak se za to má, úroda v roce minulém.

## Rakousko-německá porážka.

Petrohrad, 1. srpna. Ruská válečná úřadovna oznamuje postupu carských vojsk ve všech směrech náporu. V okolí Broda, na Volynsku a v Habru ruská vojska zahájily zpět neprotěžně rakousko-německé armády. Náporu od řeky Stechod došlo se dále a Rusové nalézají se tu na postupující přetřezání. Severovýchodně a na bovyehodně od Beranovic zrušil prudké boje dělostřelců. Z kazkazského bojiště oznámil velkokomand Mikuláš další postup od Erzunganu a odrazení tureckých útoků, volených ve směru Mossulu a v okolí Diyarbakera.

## Dynamitování úřadovny židovské ho časopisu.

Chicago, Ill., 2. srpna. — Dvě bomby vybuchly večer ráno pod budovou židovského denního listu, jehož vydavatel, A. M. Liebling, byl státním svědkem při přeloučení s dělnickými vlnami, obviněný, že spiknutí. V době přeloučení Liebling informoval přímého státního návladního, že jeho život je ohrožen, poněvadž sdělil velkopodě, že jsou mu známy metody dělnických agitatorů. Bomby byly umístěny nedaleko přeloučení dveří budovy, Liebling, jeho žena a tři děti vyhozeny byly ze svého lůžka na druhém poschozí. Budova židovského časopisu byla značně poškozena.

## Americké vyhlášení popírá nedostatek mléka v Německu.

Washington, D. C., 2. srpna. — Ve zprávě amerického vyhlášení v Berlíně, podané státním odborem, opět se popírá pověsti o nedostatku mléka v Německu, čímž ohrožování jsou životy dětí. Je to dodatek ku zprávě, podané počátkem července, a praví se tu, že od té doby zbledlo mléka se zvýšilo. Obě tyto zprávy byly polízeny Drem. A. E. Taylorem, členem obecního sboru vyhlášení, který po tři měsíce vyšetřoval potravinovou situaci v Německu. Člověk tento praví, že dle informací, jež poskytl se mu získati, nikdy nebyl v Německu takový nedostatek mléka, aby životy dětí byly vážně ohroženy.

## Malá naděje na pomoc Polsku.

Washington, D. C., 2. srpna. Německo odejelo přistoupiti na anglické podmínky za účelem pomoci alce v Polsku. Anglie a Francie byly ochotny dovoľiti do prvu potraviny do Polska, kde o byvatelstvo hladovělo, na té podmínce, že teutonské armády v tomto území nezbaví a neodvezou domácí produkty. Německo, jako obvykle kválje vinu za nezdar ve vyjednávaní na Avrdlii. Prohlásuje ale, že stav úrody v zahraničních územích je dobrý a že co nejdříve bude obyvateľstvu ulaveno.

## Srbové docílili úspěchů nad Bulhary.

Londýn, 1. srpna. Zvláštní zpráva ze Soluně sděluje, že Srbové docílili dalších úspěchů ve svých bojích. Bulhary na českém území a ze Spojenci se nyní na lomu jenom pět set yardů od pozice vzdávají. Avdly obdržel Bulhanský námořní sílyce severně od Strapito, ale miený protivník vešl k rozprášení Bulhary. Bulhary ustoupili a neporiadku zaměřence na bojištích mnoho mrtvých a značné množství válečného materiálu.

## Námorní ztráty spojenců větš.

Berlín, 2. srpna. Devětácté říet válečných lodí spojenců s celkovým poměrem 562,000 tun bylo zničeno v průběhu války, dle statistiky vydané dnešním německou administrací. Známy byly číselny až do 30. června. Z tohoto celkového počtu Angličané ztratili čtyřicet lodí s celkovým poměrem 485,000 tun. Ztráty teutonských spojenců udány jsou v tomto prohlášení na třesť válečných lodí o 162,000 tunách. Anglické ztráty jsou udávány na jedenáct bitevních, sedmánaet obrněných křižníků a dvánalet křižníků. Obchodních lodí potopili Teutony v této válce celkem 1,333 s poměrem 2,000,574 tuny.

# REILLY BLACK'S FRIENDS STACK HIM UP AGAINST THE CHAMPION PIE EATER

